

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 10 Ptas. Trimestre.
VITRAMAR... 10 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor... 5 céntimos ejemplar.
Por mayor... 50 cént. 30 ejempl.
MADRID, Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA FOLIA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por Ferrolanos y Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havas, 8, plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NÚM. 13.760.

Madrid, Miércoles 9 de Octubre de 1895.

OFICINAS, FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.
MADAME MARGUERITE
CALLE DE ARGENTONA, 16 Y 18. BAJO.
vístas a su numerosa y distinguida clientela que ha regresado de París con ELEGANTES VESTIDOS Y SOMBREROS.

LA CONOCIDA MODISTA JOSEFA GONZÁLEZ, PONE en conocimiento de su distinguida clientela que se ha trasladado a la calle de Valverde, 1.ª cuad., enreuselo.
EL CONOCIDO ESTABLECIMIENTO DE SOMBREROS de Consuelo Moreno, (Carrera de San Jerónimo, número 33, se ha trasladado al Príncipe, 18, con el nombre de MAD. BLANS. Aviso a los clientes.

Se extreman precauciones en previsión de acontecimientos sin tener importancia sucesos hasta ahora.—*Arderius.*
**
Efecto de los temporales
Las noticias que se reciben de los estragos producidos por los temporales en los campos cubanos, en cada vez más desconsoladoras.
En Pinar del Río se ha perdido totalmente la cosecha del tabaco.
Todo el departamento de Vuelta Abajo ha sido arrasado por las inundaciones.
Van recogidos centenares de cadáveres. Familias enteras han perecido.
La línea férrea de Pinar del Río está materialmente destruida; se calcula que tardará tres meses en quedar reconstruida.
Las aguas han arrasado los puentes de Limón y Bayate.
Lo más triste de esta situación es que los mambises ayudan a la naturaleza en sus terribles estragos, incendiando y saqueando las mejores fincas.
Anteayer una partida quemó el caserío de Altamira, cercano a Pueblo Nuevo.
Y un pretendiente, a pesar de estos inauditos atropellos, decir los filibusteros que combaten por la independencia y prosperidad de Cuba?
Dijeran que ansian su destrucción y pondrían de acuerdo los hechos con las palabras.

la época citada, en la que los rebeldes llegaron hasta muy cerca de Pekín. Confiamos en que el imperio chino tiene siete vidas, como los gatos.
Egipto.
La ocupación inglesa del Egipto es un motivo de irritación más o menos marcada para algunas potencias; aun entre los mismos ingleses hay muchos que son partidarios de la evacuación inmediata. Pero un documento oficial que el gobierno inglés ha hecho público recientemente, viene a demostrar que la ocupación no está tocando a su término ni mucho menos. Según ese documento, las deficiencias políticas, administrativas y económicas del gobierno del jefe, no son tales; que sin la provida tutela inglesa, el Egipto retrocedería en pocos años a la situación que provocó la intervención europea. Esta declaración ha sabido muy mal a los periódicos franceses y turcos.

vajal y Fernández de Córdova, por fallecimiento de su padre.
En el de marqués de Muros, a favor de D. Constantino Fernández Vallín y Alonso, por muerte de su padre, D. Constantino Fernández Vallín y Alvarez Albuera.
En el de marqués de Cabrifana del Monte, a favor de D. Julio Urbina y Ceballos Escalera, por defunción de su primo D. Ignacio María Martínez de Argote.
Y en el de marqués de la Solana, a favor de D. Antonio de Urbiztondo y Carbajal, por fallecimiento de su padre, D. Francisco de Urbiztondo y Egúña.
También consta en la relación aludida la real autorización otorgada al general Polavieja, para usar en España el título de marqués que le ha sido concedido por Su Santidad León XIII.
Los derechos pagados por los interesados en estas concesiones, han dado un buen ingreso a la Hacienda.
—Varios de los más distinguidos tiradores de armas de Madrid, obsequiaron anoche con un banquete espléndidamente servido en el Casino, a su compañero D. Julio Urbina, para solemnizar la concesión del título de marqués de Cabrifana del Monte, que por derecho le correspondía.
—En el cotillón celebrado en Biarritz en la residencia de la señora de Iturbe, la duquesa de la casa entró en el salón en un carro alegórico tirado por buyes y representando la Primavera, que repartía profusión de flores entre todos los invitados.
—Ha llegado a Madrid el Sr. Pérez Seoane, primerogénito de los condes de Pinohermoso y secretario de la legación de España en Washington, acompañado de la hermosa dama norte-americana con la que ha contraído sagrado enlace.

PERSONAL DE MARINA.
Ha sido nombrado para mandar el pontón *Ferrolano* en Fernando Poo el teniente de navío D. Javier Quiroga, conde de Villas de Fuentes.
—Se ha concedido un año de licencia, sin sueldo, al tercer contramaestre de la escala de arsenales, D. Vicente de la Vallina.
—Se ha dispuesto que varios contramaestres sobrantes en los departamentos de Cartagena y Ferrol, pasen a Cádiz.
—Se ha dispuesto el envío de 150 marineros de Ferrol a la Habana.
—Se ha confirmado el retiro del primer maquinista D. Antonio García Ruales.
—Se ha concedido el retiro al teniente de la escala de reserva, D. Francisco Arocas.
—Ha sido nombrado auxiliar de la dirección del personal el capitán de fragata don Alejandro Fery.
—Se ha concedido un mes de licencia al teniente de navío D. Juan Bascón.
—Ha sido nombrado segundo comandante del puerto de Villajoyosa el teniente de navío de primera D. Manuel Morgado.
—Se ha nombrado una comisión en Cádiz para que redacte un reglamento de la penitenciaría de Cuatro Torres.
—Se ha destinado a Filipinas al médico mayor D. Joaquín Lorente.
—Idem al arsenal de la Carraca, al ingeniero primero D. José Galvache.

Edición de la noche

EL CONTRAALMIRANTE NAVARRO



El contraalmirante D. José Navarro y Fernández, nombrado en el Consejo de ministros celebrado ayer comandante general del apostadero de la Habana, nació en Madrid en 1832.
Ingresó en la armada el año 46. Tiene una hoja de servicios brillantísima. Ha navegado por casi todos los mares. Asistió a los combates gloriosos para nuestra marina del Callao y de Abtao, formando parte del estado mayor de la escuadra del Pacífico. Durante la pasada guerra de Cuba mandó varios buques en la Gran Antilla.
Ha desempeñado las comandancias de marina de Barcelona y Santiago de Cuba. En la actualidad era general director del personal del ministerio de Marina.
Posee muchas condecoraciones, entre ellas a gran cruz de Isabel la Católica, Mérito Militar y Naval, Cuba, Alfonso XII, la de San Hermenegildo y la cruz roja de segunda clase del Mérito Naval, que le fué concedida por los servicios prestados en la difícil comisión de llevar el año 86 varios alijos importantes a la escuadra del Pacífico. Es benemérito de la patria.
Su nombramiento para el puesto que dejó vacante el infortunado general Delgado Parejo, ha sido muy bien acogido por la opinión pública y todos los cuerpos de la armada.

CUBA

Nuevos combates.—Donativos.—Maceo herido.—Rolofo.—Una partida en la provincia de la Habana.
Los telegramas particulares recibidos anoche de la Habana dan cuenta de varios encuentros sostenidos por el general Oliver en la jurisdicción de Remedios.
En dichos encuentros resultó muerto un filibustero.
**
La colonia española de Méjico ha telegrafado al general Martínez Campos poniendo a su disposición 500 mulos domados que podrán emplearse en el servicio de nuestro ejército.
El telegrama añade que dichos mulos se hallan ya en Veracruz, esperando barco que los transporte a Cuba.
El general Martínez Campos ha aceptado el donativo y enviará un buque para recogerlo.
**
Las noticias particulares recibidas en la Habana del campo insurrecto, aseguran que Maceo se halla gravemente herido.
También circularon rumores en aquella capital de haber muerto Carlos Rolofo, víctima de una fiebre pútrida.
Los rumores son muy insistentes.
**
En la provincia de la Habana, a 14 leguas de dicha capital, ha aparecido una pequeña partida insurrecta.
El punto en que ha aparecido dicha partida se llama Güira de Melena y es cabeza de partido.
La noticia ha causado profunda sensación en la Habana.
Acorda de este nuevo levantamiento se ha recibido esta mañana en Guerra el siguiente despacho oficial:
Habana 8, 5 t.
(Recibido el 9 en Madrid).
Levantada pequeña partida en Güira, en esta provincia, en expectación desembarco en la de Pinar del Río.
Se ha disuelto sin más consecuencias que aumentar el insignificante número al bandolerismo.

VISTA DE UNA CAUSA

(POR TELEFONO)
Barcelona 8, 9:50 m.
Ha terminado la vista de la causa que se sigue contra Manuel Torres, por delito de parricidio.
El jurado ha dictado un veredicto declarándole inculpaible y loco.
Dice que cometió el delito en un momento de obcecación.
En vista de la contradicción de criterios, el fiscal pidió y obtuvo la revisión de la causa.
En la población reina en estos momentos completa tranquilidad.—*Figueroa.*

ABISINIA.

Confírmase lo que dijimos hace días, y es casi seguro que antes de poco tiempo los italianos con sus aliados galas, danakiles y otros, entrarán en son de guerra por los territorios del Rás Mangasá, el cual seguramente será auxiliado por el rey de Abisinia, Menelik. Crispi ha girado una visita a los depósitos de tropas para África; y se dá por seguro que el general Baratieri está reuniendo un ejército de 10.000 hombres entre italianos, súbditos indígenas y tribus aliadas, que se concentran en Adigrat, para marchar inmediatamente sobre Macallé, punto que ya estuvo ocupado en la pasada campaña.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de las Niñas de Leganés el enlace de la bella hija de los condes de Fuente el Salce con D. José Pérez Seoane, hijo único de los condes de Gomar.
Han sido padrinos D. Juan O'Donnell, primerogénito de los duques de Tetuán, y la madre de la novia, asistiendo como testigos el duque de Sexto, el marqués de Tavera, el conde de Casal y D. Alberto Salamanca.
La novia vestía un precioso traje de raso blanco.
—Los duques de Alba se hallan en el castillo de Albergardía, pasando, como todos los años, una temporada con su augusta tía la ex emperatriz Eugenia.
—La *Gaceta* publicó ayer entre otras disposiciones relativas a grandes de España y títulos de Castilla, la siguiente:
Concediendo carta de sucesión en el título de duque de Huescar, a favor de don Santiago Stuart Fitz James y Falco, por cesión de su padre el duque de Berwick y Alba.
En el de marqués de Santa Cruz de Mudela, a favor de D. Mariano de Silva Car-

ASPIRANTES A NOTARIOS

Los aspirantes a ingreso en el notariado se reunirán el martes 8 del actual, a las nueve de la noche, en el local que ocupa la sociedad El Fomento de las Artes, Horno de la Mata, 7, para tratar de elevar una exposición al señor ministro de Gracia y Justicia, pidiendo que las notarias no solicitadas por los excedentes de la judicatura, en virtud del decreto de 17 de julio último, no se provean de otra forma que por oposición, a cuyo turno correspondieron.

RASGO PATRIÓTICO.

Los comerciantes españoles de Nueva York han abierto una suscripción con objeto de comprar y equipar un cañonero que sirva para operar contra las expediciones filibusteras que intentan desembarcar en las costas de la isla de Cuba.
LA QUIEBRA DE VILLODAS.
La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado auto revocando el del juzgado que decretó el levantamiento del arresto de los quebrados y devolución de sus fianzas, y ordenando continúe aquél y queden subsistentes éstas.
La disposición del tribunal tiene la fecha del día 5 del corriente.
La misma Sala, por resolución de igual fecha, ha resuelto que la sindicatura tiene derecho a reclamar a D. José Villodas la parte correspondiente de los bienes de su esposa para agregarla a la masa común de los intereses que deben repartirse entre los acreedores.

LA PRENSA EXTRANJERA

China.
Hace un año los lectores europeos se preocupaban con la guerra chino japonesa, probablemente más que las noventa y nueve centésimas partes de la población china; hoy, el gobierno chino, tiene una guerra entre manos que le importa mucho, y que a nosotros nos llama la atención. Al NO. del imperio, donde acaba la gran muralla, se han sublevado los mongoles musulmanes, pueblo belicoso, que estuvo en abierta y victoriosa rebelión desde el año de 1862 al 1878.
Un ejército de 25.000 hombres, mandado por un general chino de gran rango, había hasta ahora obtenido algunas ventajas contra los rebeldes; pero parece que últimamente los mahometanos han logrado victorias que alarman al gobierno, que teme se reproduzca la situación apurada de

de un ángel, envenenador de una niña que confía en ves. Ea, acabemos.
—Y si rehúso?—dijo Fabregues.
—Tanto peor para vos. Uno de los dos quedará aquí; lo juro por la memoria de la muerta.
Fabregues comprendió que un minuto más tarde no sería tiempo de detener la cólera creciente del oficial.
—Dejadme pasar—le dijo.
—Estáis loco—dijo Pedro de Bures, colocándose en medio de la brecha.
—Es posible.
El gascón buscó con la mirada una salida, pero no la encontró.
La fuga era imposible.
Entonces Fabregues buscó un arma, y de pronto lanzó un grito de alegría. Una gruesa piedra había rodado a impulso del viento hasta el pie de la cabaña.
La cogió, dirigiéndose hacia el oficial, que esperó inmóvil el ataque.
Al hallarse a dos pasos de él le arrojó con tal fuerza la piedra, que el mismo fue llevado por su propio impulso, viniendo a caer, por decirlo así, en los brazos de Pedro de Bures.
Este había evitado el choque retirando el cuerpo.
En el paroxismo del furor estreché a su adversario con tal rabia, que se oyó el crujido de los huesos del doctor, que trataba inútilmente de escaparse de brazos de su enemigo.
Pedro de Bures le levantó en alto, le llevó al borde del precipicio, y haciendo un esfuerzo supremo le lanzó al vacío.
Se oyó un grito perdido entre el ruido del torrente, el ruido mate de un cuerpo que se agitaba en el camino, y esto fué todo.
Pedro de Bures marchó por donde había venido.
Al pie de la roca vió un cadáver en el suelo y lo arrojó al torrente. Enjugó el sudor de la frente, hizo la señal de la cruz y regresó a Mont-Dore.
Dos horas después estaba de rodillas con la frente apoyada en una de las manos de la enferma. Así le encontró la primera luz del alba, y cuando D'Aubagny fué a dar el último adiós a los restos de la pobre joven, Pedro de Bures le dijo señalando el cadáver de Matilde:

—Está vengada.
El barón puso un dedo sobre los labios, in diciéndole silencio.
**
Rara vez se conoce la verdad de los dramas que se desarrollan casi a la vista de las gentes. Los periódicos de Clermont anunciaron el suicidio del doctor Fabregues, atribuyéndolo a la desesperación amorosa.
El viejo Brousse aceptó la versión que salvaba la honra del cuerpo médico, y aunque ni él ni Jordal dejaban de abrigar sospechas sobre su autenticidad, no dejaron trascender nada.
D'Aubagny era el único que conocía la verdad sobre las causas del crimen y su castigo. El tiempo ha pasado.
Hasta aquí, el barón no ha podido triunfar de la resistencia de Elena Brunoy.
Independiente por su trabajo, pasea a sus horas habituales por el boulevard, desde su casa al almacen, llevando impreso el sello de una incurable tristeza desde la catástrofe del doctor Fabregues.
D'Aubagny está cada vez más preocupado. Madame Delivet, que piensa retirarse de su comercio, le decía en estos últimos días:
—Puesto que tanto la queréis, casaos con ella.
—Pero...
—No hariais ya tan mal negocio.
El barón D'Aubagny no está lejos de creerlo así.
Si vais por casualidad a Breville, podéis ver en el cementerio una tumba de mármol blanco rodeada de un jardín de que cuidan con amor manos cariñosas.
Allí reposa Matilde Borel.
A veces se ve de rodillas un militar que ora ante aquella tumba.
Es Pedro de Bures.
El pobre mozo lleva en el corazón una profunda herida y bendecirá el día del inevitable desquite de la Francia la bala que le reuna con aquella a quien no ha cesado de amar y cuyo recuerdo está siempre vivo en su alma.

mera impresión fué la de una inmensa piedad: la que allí veía anhelante, descompuesta por el sufrimiento, luchando contra la enfermedad que debía acabar con ella, había estado adornada de una belleza angelical, era rica, poseía todo lo que hace amable la existencia: los genios que rodearon su cuna, no habían olvidado más que un don: la salud, é iba a morir de una muerte atroz, emponzoñada por una de esas drogas que los modernos alquimistas, buscadores de la piedra filosofal, ponen de moda xpeculando con la credulidad humana.
La segunda impresión fué de pena, casi de remordimiento.
Con menos timidez, con menos delicadeza, en una palabra, hubiera salvado a aquella desgraciada niña del abismo en que caía.
Pero ¿podía él prever tales infamias?
La pena y la piedad cedieron pronto el sitio a la cólera, que desde hacía dos meses incubaba en su pecho, dispuesta a estallar al menor shipspazo.
El oficial hizo lo mismo que la señora de Breville.
Se inclinó sobre la frente bañada, sudorosa de la moribunda. La llamó con los más tiernos nombres, repitiéndole muchas veces con aquella voz que conmovía en otro tiempo todas sus fibras: «No me oyes?» hasta que ella levantó la cabeza que tenía hundida en los almohadones y que se esforzó por conocerle.
Hubo entre los dos un cambio de pensamientos; ella hizo un esfuerzo y murmuró:
—Eres tú, Pedro?
—Sí, soy yo: velamos por tí. ¿Sufres mucho?
—Ahora poco, menos que otros días... No siento nada... Voy a morir... Bendita sea la muerte que me hará libre.
El no trató de engañarla.
Conocía como ella que la muerte era la libertad, y además, con el egoísmo de los enamorados, prefería verla muerta a verla entre las manos del miserable que la había engañado.
Hablaron un instante con cordialidad.
Pedro la habló de su amor, que con los años había aumentado. La juró que no tardaría en juntarse con ella y, por fin, en una especie de éxtasis, ella le dijo:
—Puedo confesártelo todo, Pedro, estando tan cerca de la tumba. Nunca he amado a nadie más que a tí. La fatalidad nos ha separado, pero nuestras almas se unirán en otra parte.
Ahora va a nado morir: soy dichosa.

A las ocho y media llegaron Jordal y Brousse.
Sus cuidados eran inútiles. La ciencia no podía nada contra el nefasto poder que había destruido en tan poco tiempo aquel delicado organismo.
Matilde apenas respiraba: el pulso que tenía estaba desordenado.
—Doctor—dijo la señora de Breville estrechando la mano de Jordal—salvada.
—Bien lo quisiera...
—¿Es imposible?
—¡Ay! sí.
Brousse sacó su reloj.
—Antes de una hora—dijo—habrá dejado de existir.
El excelente cura de Mont-Dore había sido avisado.
Siempre es una escena conmovedora la del sacerdote bendiciendo la agonía a una joven víctima de ese supremo y siniestro poder que se llama la muerte.
Pedro de Bures, arrodillado en un extremo de la habitación, sollozaba.
Cuando salió el sacerdote, Fabregues entró. Jordal y Brousse estaban aún allí.
La profecía del viejo doctor debía realizarse punto por punto.
A las nueve y diez minutos, Matilde exhaló el último suspiro.
Antes había reunido todas sus fuerzas para llamar a su lado a la señora de Breville y Pedro de Bures, juntando las manos de los dos en las suyas.
Fabregues, al pie de la cama, parecía no ver ni oír nada, y quizá era verdad.
El viejo Brousse se había colocado con intención malévol y calculada entre él y la moribunda.
Al respirar Matilde, Jordal murmuró con tristeza:
—Todo ha concluido.
Después sacó fuera a su compañero. Fabregues se creyó en el deber de acompañarles a pesar de sus protestas, y ya en la puerta balbució algunas frases de agradecimiento, cuando Brousse se volvió y le dijo con voz sorda: «¡Maldito! ¡Assino! a pesar de Jordal, que siempre conciliador, procuraba aplacarle diciéndole:
Verdaderamente, maestro, hacéis mal.
—Sí, gruñó el viejo profesor. ¡Assino! Fabregues, exasperado por este apóstrofo se volvió y le gritó:
—Y vos.
Brousse permaneció inmóvil, buscando un

VIAJE DEL MINISTRO DE ULTRAMAR

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Zaragoza 9, 9 m. Desde el límite de la provincia la concurrencia es grande en todas las estaciones. En estas se encuentran muchas rondallas. En la estación de Ariza cumplimentaron al ministro de Ultramar el gobernador civil, diputados y una comisión de la diputación provincial. En la de Calatayud, una numerosa comisión, presidida por el alcalde, rogó al señor Castellano que asistiese al meeting que se ha de celebrar el sábado, y al cual concurrirán representaciones de todos los pueblos de la región que han sufrido grandes daños con motivo de los últimos temporales. Este se verificará en Calatayud. El señor ministro de Ultramar manifestó a los comisionados que sentía infinito no poder asistir a dicho acto, debido a que en el mismo día que éste ha de tener lugar, tiene que presidir la procesión del Pilar. No obstante, les reiteró que pondrá todo lo que pueda de su parte para conseguir auxilios con destino a los pueblos damnificados. En la estación de Riecl, esperaban al señor Castellano las autoridades de dicho pueblo, bandas de música y un numeroso público. La estación estaba artísticamente adornada con arcos de follaje, los cuales se hablan iluminados. En la estación de Casetas le dió la bienvenida una comisión del Ayuntamiento, acompañada de un numeroso gentío. En la estación de Zaragoza le esperaba el Ayuntamiento en pleno sin distinciones políticas, el capitán general y las autoridades civiles. Después recibió en su domicilio a varias comisiones de los pueblos y mandó retirar el piquete de cazadores de Barastro que le hacía los honores. Torres.

PENSIONES

Se han concedido de cincuenta céntimos le peseta diarios a los parientes de reservistas de 1891 que van a continuación: A Pedro Faudino Castronil, padre de Manuel Faudino Quintano, abonados por el regimiento reserva de Compostela número 91. A Isabel Hernández Milán, esposa de Francisco Milán Payan, por el regimiento reserva de Almería número 65. A Adelaida Cándida, madre de Pablo Mariscal, por el regimiento reserva de las Antillas número 68. A Matilde Ballester Ferrer, esposa de Enrique Berenguer, por la zona de reclutamiento de Barcelona número 60. A Hilario Vázquez Peral, esposa de Valeriano Morales Rios, por el regimiento reserva de Avila número 37. A Isabel Arca Martínez, esposa de Francisco García Marcilla, por el regimiento reserva de Albacete número 106. A Nemesia Alonso, esposa de Francisco Sorral González, por el regimiento reserva le Orensé número 59. A Basilia Alonso Alonso, madre de Vicente Antonio Góngora, por la zona de reclutamiento de Madrid número 57. A Teresa Segarra Almenar, esposa de Vicente Burel Gera, por el regimiento reserva de Montenegro número 84. A Josefa Oroszandía López, esposa de Dayo Bohigas del Pozo, por el regimiento reserva de Santander número 85. A Josefa Martín García, madre adoptiva le Inocencio Gómez, por el regimiento reserva de Salamanca número 108. A Fidelia Modrón Manso, esposa de Leandro Mahamud Carrón, por la zona de reclutamiento de Burgos número 11. A Teresa Iglesias Crespo, esposa de Emilio Lamas Lúzán, por el regimiento reserva de Orensé número 59. A Cándida García Ruiz, esposa de Vic-

toriano Luis Casado, por el regimiento reserva de Flandes número 82. A Angela Galiano Lloret, esposa de Basilio Martínez Sellé, por el regimiento reserva de Alicante número 101. A Julia Echevarría del Solar, esposa de Nicolás Goicoechea Bilbao, por el regimiento reserva de Santander número 85. A Gabina Esteban Mata, esposa de Toribio Naculares Ruiz, por el regimiento reserva de Logroño número 57. A Mercedes Carreras Sierra, esposa de Domingo Amezcuita Poch, por la zona de reclutamiento de Barcelona número 60. A Pantaleón Carreiro Jiménez, padre de Timoteo Carrizo García, por el regimiento reserva de Flandes número 82. A Dominga Colmeira Martínez, esposa de Ignacio Herraz Gil, por el regimiento reserva de Flandes número 82. A Eliza Belda Sanchis, esposa de Arturo Ramos Martín, por el regimiento reserva de Játiva número 81. A Trinidad Bueno Noguera, madre de Antonio Busto Bueno, por la zona de reclutamiento de Bilbao número 22. A Concepción Moreno Barroso, esposa de Lorenzo Sánchez Barroso, por el regimiento reserva de Osuna número 10. A Francisca Vargas López, esposa de José Verdugo Ruiz, por el regimiento anterior. A María Teresa Arias, esposa de Francisco Morilla Salgado, por el regimiento anterior.

A ZARAGOZA.

La compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante, respondiendo a los deseos del público, acaba de anunciar un servicio extraordinario con motivo de las próximas fiestas de la Virgen del Pilar en Zaragoza desde las estaciones más importantes de la línea de Zaragoza y la de Valladolid a Ariza. Los precios resultan muy económicos. Además, la misma compañía ha dispuesto la salida de un tren especial el día 11 del presente mes, que partirá de Madrid a las ocho y quince de la noche para llegar a Zaragoza a las diez y cinco de la mañana. Los precios extraordinariamente baratos establecidos son: Desde Madrid, Alcalá de Henares y Guadalajara: 20 pesetas en segunda clase y 12 en tercera, ida y vuelta. Los viajeros que utilicen este tren, regresarán el 15 del mismo por el tren especial que partirá de Zaragoza a las nueve y treinta de la noche, para llegar a Madrid a las doce y treinta de la mañana. Las demás condiciones las hallará el público en los cartales fijados por la citada compañía. Las solemnidades religiosas, festejos públicos y corridas de toros, los días 13, 14 y 15 de octubre, en las que tomarán parte los primeros espadas Guerrita, Fuentes, Bombita y Villita, habrán seguramente de ser concurridas, dada la baratura y comodidad del viaje.

HAN FALLECIDO

En Bilbao, D.ª Telesfora Goiri y Barrenechea. En Ferrol, D.ª Juana López Otero. En Argamasilla de Calatrava, D. Saturnio Romero. En Murcia, D.ª Ginesa Parra. En Hondón de las Nieves, D. Mariano Cerda. En Pamplona, D. Manuel Mecerros. En Barcelona, D.ª Dolores Arola y Domenech.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 8, según el Observatorio de Madrid, fué de 20 grados; la mínima de 12.8. El día 9 en Madrid ha sido frío y nuboso, con señales de lluvia. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 20 grados a las siete de la mañana; 24 a las doce del día y 21 a las cinco de la tarde. El barómetro indica lluvia.

Algo más de historia contemporánea.

Al transcribir ayer literalmente un telegrama de la Agencia Fabra relativo al con-

greso socialista alemán, hubimos de decir, como todos nuestros colegas abonados a la Agencia: «Un individuo llamado Liel Kechenb», que es como se llama en realidad una sesión de las Cortes españolas, dijéramos un tal Cánovas, un tal Pi y Margall, etcétera. Por nuestra parte corregimos la sans fason de la Agencia y damos al conspicuo diputado socialista del Reichstag lo que en materia de notoriedad le corresponde de derecho.

LA REINA DOÑA ISABEL. Pintado Le Figaro de París, en uno de sus recientes números, el carácter de lo que ocupó durante tantos años el trono de España, refiere la siguiente anécdota. Cierta día supo la destronada soberana que un fanático de los más peligrosos que en otros tiempos atentó contra la vida de la reina, se hallaba en París en la más espantosa miseria. —Enviadle enseguida—dijo al jefe de su casa—quinientos francos. Pero... señora, ¿quiere V. M. que se trate de un asesino, de un hombre que atentó contra vuestra vida? —¿Qué importa?—contestó la augusta dama, sonriendo.—No hay que extremar los remedios. No fué a mí, a Isabel, a la que ese desgraciado quiso matar, sino a lo que yo representaba. Conque, date prisa y envíale pronto ese dinero, que el pobre no podrá esperar mucho.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS

El próximo viernes se celebrará en el teatro Eslava, la primera representación en esta temporada de la aplaudida zarzuela del maestro Arrieta *El grumete*, desempeñada por las Sras. Rodríguez y Miralles, señoras Galán y Sres. Ripoll, García Valero y Carrón. —La Srta. D.ª Rosario Soler, que debutó anoche en el popular teatro Roma con *Chateau-Margaux* fué objeto de una merecida ovación por parte del numeroso público que ocupaba todas las localidades del expresado coliseo; ovación que compartió con el celebrado Valentin Garcia, que tan aplaudido es en cuantas obras toma parte. En dicho teatro se verificará mañana día 10 la *reprisse* del juguete cómico-lírico de Jackson y Caballero *La Triple Alianza*, en cuyo desempeño tomarán parte las señoras Alcazar y Martín, y los Sres. Garcia, Barrygoa y Posco. —Han debutado con gran éxito en el circo de Colón los célebres clowns Cerdani y Brosa. El público aplaudió extraordinariamente los variados y notables ejercicios de los citados artistas.

Parece ser, según dice *El Correo*, que el ministro de Hacienda está reuniendo los datos necesarios para conocer la importancia de nuestra riqueza salinera y la del consumo del alambre eléctrico, con el fin de sacar el mayor partido posible de los impuestos que están gravadas una y otra riqueza. No se conoce aún el alcance y desarrollo que han de tener estos proyectos.

TRIBUNALES

Robo de pieles.

El Jurado, reunido en la sesión segunda para entender en esta causa ha dictado veredicto de inculpabilidad respecto a Ramos y de culpabilidad para los otros nueve procesados, a los que se les ha impuesto las penas solicitadas por el fiscal, de que ya dimos cuenta.

Asesinato frustrado

Cesar Cana Oriol, empleado en la fábrica del gas de esta corte, venía desde hacía tiempo sufriendo traslados de destino, en todos los cuales se le rebajaba de categoría, y de lo que culpaba el procesado a su jefe Sr. Granda.

Con este motivo, las relaciones entre jefe y subalterno eran muy tirantes, dando esta tirantez por resultado una cuestión entre ambos, de la que resultó herido de bastante gravedad el Sr. Granda. Por estos hechos ha comenzado hoy en la sección primera el juicio por jurados. El fiscal, Sr. Bellido, califica el delito de asesinato frustrado, solicitando para Cana la pena de catorce años de presidio mayor, y la defensa, encomendada al hábil letrado Sr. Buendía, aboga por la absolución de su patrocinado. En la sesión de hoy ha terminado la prueba, quedando para la de mañana los informes y el veredicto.

LA VIUDA DE PASTEUR

El testamento del insigne sabio, cuya reciente muerte llora Francia y ha de sentir la humanidad toda, es una elocuente manifestación de cariño que sentía hacia la amante compañera de su vida. «Dejo a mi mujer—dice el documento—todo lo que la ley me permite dejarla. «¡Oh! mis hijos no se aparten jamás de la ley del deber y conserven siempre para su madre la ternura que mereció. Y no dice más el documento. Pero puede darse una prueba mayor de ternura y de consideración a la mujer admirable que encantó el hogar del sabio, haciéndole en todas las épocas de la vida, lo mismo en las de la lucha que en las del triunfo, un nido de ventura? La viuda de Pasteur puede estar satisfecha de como ha cumplido su misión en la tierra; ella no ha brillado en sociedad, no ha asombrado con los destellos de su talento, ni hecho alarde de sabiduría, pero ha sido la mujer cristiana, la esposa amante, que ha rodeado de cuidados a su marido, haciéndole vivir en una atmósfera de amor y de ventura, en la que encontraba descanso a sus afanes y alientos para proseguir en las humanitarias y trascendentales empresas que son timbres de gloria para la ciencia. Modesta y buena su existencia, ha estado consagrada a su esposo y a sus hijos, siendo para el sabio la más cariñosa de las compañeras. El eminente hombre la amaba con toda su alma, y siempre que tenía que formular un dictamen interesante, la llamaba a su despacho, la hacía sentar a su mesa y la dictaba lo que pensaba, diciendo que discurría mucho mejor cuando ella escribía. Y así ha dado forma la pluma de esa mujer admirable a los más altos conceptos de la ciencia que ella no comprendía; pero de los que el amor la hacía ser intérprete. Qué dolor debe ser ver pasar los años y los años en esa tierna unión de dos corazones que se aman, de dos almas que se funden en una sola! La existencia así, no tiene pesares que abrumen porque los mitiga el consuelo, y la vejez llega placidamente como la tarde de invierno que el sol templea con sus benéficos rayos. Amarse en la juventud, confortarse en la edad madura, quererse y respetarse siempre; esa es la misión de los esposos cristianos que se unen para atravesar cogidos de la mano las asperezas de la vida. Cuando la venerable viuda de Pasteur haya leído el sencillo y elocuente testamento de su esposo, habrá sentido un gran consuelo y después de haber recibido los homenajes del jefe del Estado, en que ha nacido, de los principales extranjeros que asistieron a los funerales de su esposo, de los hombres de ciencia, del mundo civilizado, que se han unido a su dolor, puede retirarse tranquila a esperar en medio del respeto general y del cariño de sus hijos el fin de sus honrados días. El que amaba con toda su alma se ha ido; pero en la despedida la ha dicho: —Te dejo todo lo que te puedo dejar en la tierra. —¿No es verdad que es altamente consolador pensar que los que así se han amado, se han de volver a encontrar en otro mundo mejor? K.

LOS ESTUDIANTES EL MOTÍN DE BARCELONA

(FOR TELÉGRAFO) El día de ayer.

Barcelona 9, 3:30 t. La población permanece tranquila. Fuera de los puntos céntricos, pocos han sido los que se han enterado de los tumultos. Témesese que se reproduzcan. La Universidad continúa custodiada, como también lo están, las redacciones de los periódicos conservadores, el palacio episcopal y algunos otros sitios. Los diputados republicanos hacen gestiones para que sean puestos en libertad los individuos que se encuentran detenidos a consecuencia de estos sucesos. Los desperfectos causados en la Universidad por los alborotadores se calculan en 1.000 pesetas. De las riñas suscitadas entre los estudiantes, han resultado algunos con lesiones.—Figueroa.

Barcelona 9, 3:35 t. El juzgado instruye las oportunas diligencias por los sucesos de la Universidad. Se confirma que el rector fué descaudado y casi agredido por los alborotadores, quienes llegaron a derribarle el sombrero. Los estudiantes que no cesaban de gritar, excitábanle a que presentara la dimisión. Esto tenía lugar junto a la entrada del domicilio del rector. Cuando la policía desalojó los claustros, se originaron escenas diversas. Los agentes daban palos de ciego. Los estudiantes tomaron la retirada, dejando los claustros sembrados de sombreros, libros y apuntes. La guardia civil cargó contra los manifestantes en la calle de Pelayo, produciendo con tal motivo carreras, caídas y el pánico consiguiente. La cabeza del grupo continuó su camino, siendo disuelta en la Rambla, según ha teleografiado.—Figueroa.

Barcelona 9, 6:36 t. Se han reproducido los alborotos escolares. Estos se han reunido a las cuatro de la tarde. Después fueron a protestar ante el gobernador contra la conducta de la policía, la cual ha dado diferentes cargas. Los estudiantes pidieron permiso para celebrar un meeting, habiéndosele concedido para mañana por la tarde. Seguidamente marcharon al juzgado con objeto de pedir la libertad de los detenidos. Como los gritos arreciaran, la guardia civil de caballería se vió en la necesidad de dar una carga, consiguiendo dispersar a los amotinados. Estos se reunieron, dirigiéndose al palacio episcopal y a las redacciones de los periódicos conservadores, en cuyos sitios dieron una monumental silba. Se dice que los estudiantes cuentan con el apoyo de las masas obreras de San Martín de Provensals, que saldrán del trabajo al anoecer.—Figueroa.

Barcelona 9, 7:36 t. Los estudiantes católicos han elevado una instancia al rector de esta Universidad protestando contra los atropellos de que dicho catedrático ha sido víctima. Además aplauden la conducta del ministro de Fomento. En la instancia piden que se prohíba la entrada en la Universidad a todo aquel individuo que no justifique su derecho con la presentación de la matrícula.—Figueroa.

Barcelona 9, 10:36 t. El juzgado ha decretado la libertad de los tres estudiantes que fueron detenidos en los días de ayer y hoy. Quedan presos cuatro individuos, los cuales no son escolares.—Figueroa.

Carácter extraño del motín.

Barcelona 9, 9:40 n. Se ha notado que en las algaradas tumultuarias que hubo al anoecer, dominaban en los grupos gente extraña a los escolares. Circula con insistencia el rumor de que toman parte principal en la algarada algunos elementos sospechosos, y que se ha oído algún grito peor todavía que subversivo. Los estudiantes católicos han suscitado una exposición, en la que protestan contra el atropello hecho en la persona del rector. Le suplican al mismo tiempo que prohíba la entrada en la Universidad a elementos extraños a la enseñanza. Deploran los sucesos ocurridos y aplauden la disposición del ministro. Se confirma la noticia de que algunos estudiantes y los intrusos proyectaban agredir esta mañana al catedrático Sr. Felú. Síopes con tiempo y pudo evitarse, saliendo dicho señor por una puerta de escape.—Figueroa.

Barcelona 9, 8:40 n. Los escolares se reunieron en el patio del hospital, y viendo que no podían entrar en la facultad de medicina, se dirigieron al gobierno civil, según he telegrafado anteriormente. Los estudiantes han acordado ir mañana a la Universidad. Si todas las clases funcionan entrarán en las aulas, pero si se suspende una sola se retrasará. Por la tarde se reunieron en el Jardín Episcopal para celebrar un meeting de protesta. Ahora se dirigen a la estación del ferrocarril del Norte; unos dicen que es para despedir a Sr. Morayta, y otros que van a esperar a los obreros de los pueblos vecinos para ponerse de acuerdo en los preparativos de una manifestación de protesta. Las personas imparciales alaban la prudencia y la energía del gobernador civil. Los edificios y redacciones amenazados tienen a debida vigilancia.—Figueroa.

Detenciones.

Barcelona 9, 9:50 n. Hay seis detenidos por los tumultos, de ellos solo dos son estudiantes. Los otros detenidos son: un curtidor, un zapatero, un albañil y un cargador de muelle. Las prisiones se efectuaron en la Universidad, como fuera de ella, y frente al casi no Centralista. La carga que se dió a los grupos delante del juzgado, se debió a que habían prorumpido en silbidos y muestras de desagrado, porque el juez se negó a poner en libertad a los detenidos sin recibirles declaración ignorando qué cargos pesaban sobre ellos.—Figueroa.

El día de hoy.

Barcelona 9, 11:50 m. Los alrededores de la Universidad están custodiados por guardia civil de a pie y de a caballo y policía de uniforme y de paisano. Varios grupos de curiosos ocupan la plaza; comentando los sucesos. Los periódicos locales, dedican la mayor parte de su espacio a reseñar los sucesos de ayer, comentándolos según el criterio de cada cual.—Figueroa.

Barcelona 9, 11:50 m. Se ha abierto las clases de la Universidad asistiendo a ellas pocos alumnos. El resto permanece en los patios y claustros silbando y bromeado. Los estudiantes queman los periódicos descaudados a ellos y dan vivas a la libertad de la cátedra. No han ocurrido incidentes desagradables.

respuesta, mientras Jordal le decía para tranquilizarle. —Esa insolencia no os alcanza. Vamonos. Y salieron cogidos del brazo. Repuesto al fin Brousse, declamaba sus catilinarias de costumbre contra el gasoón con más energía que nunca. Ya os había dicho que ese miserable nos cubriría de vergüenza. Es un asesinato lo que ha hecho, lo repito. —¿Por qué creer eso? —Sois muy débil: es preciso señalar lo que merece el menosprecio. Jordal, más convencido de lo que aparentaba, hacia algunas objeciones en términos vagos, y Brousse contestaba cada vez más exasperado. —¡Envenenador! Yo le condenaría a muerte. —Pero ¿y las pruebas?—dijo Jordal.—Es médico y eso le salvará. —Tanto peor para él, para la medicina y para nosotros—dijo Brousse.

XXXI

Apesar de su respuesta, Fabregues había recibido el ataque de su enemigo el viejo Brousse en mitad del corazón, y permaneció como turbido, sin atreverse a entrar en su casa. Dió algunos pasos hacia adelante, maquinalmente, respirando con avidez para recobrar el dominio sobre sí mismo. La noche era magnífica. Pero alrededor de Sancy, las nubes se levantaban cubriendo las cimas. Al mismo tiempo brillaban en el espacio los fulgores de relámpagos lejanos. Fabregues estaba muy preocupado para cuidarse de esto. El apóstrofe asesino del doctor Brousse le trastornaba el ánimo. Caminaba sin saber a donde se dirigía. No hubiera podido decir el tiempo que así estuvo: por otra parte, ¿qué le importaba saberlo? Acababa de recorrer la última etapa en el camino de su fortuna. En adelante sería rico. ¿Quién podría arrancarle la presa de que se había apoderado? Era rico, es decir, fuerte, en situación de sostener la lucha contra todos sus enemigos. Mil ideas confusas se agitaban en su espíritu, anudado por la fiebre; pero dominaba a todas la satisfacción del triunfo. En el momento que se entregaba a estas re-

bordaban un arroyo cerca del camino, un resplandor de claridad deslumbradora. Fabregues se detuvo. Desde el sitio en que se encontraba, veía las luces de Mont-Dore como puntos en la distancia. Había andado mucho. De allí a poco oyó pasos que se acercaban por el camino por donde había venido él antes. Empezaba a lloviznar, y de pronto una racha de viento dobló las ramas de los árboles y arrancó algunos, que cayeron al camino. Sin embargo, la luna, en su lleno, iluminaba aún una parte del paisaje, que ofrecía un aspecto fantástico, en calma por un lado y sombrío como el infierno por otro. Fabregues conocía los efectos de los huracanes en estas alturas y se apoderó de él un miedo indefinible, y comprendiendo que no tenía tiempo para regresar a Mont-Dore, buscó un abrigo mientras pasaba el huracán. El lugar era verdaderamente salvaje. Por el otro lado del sendero, murallas cortadas a pico, rocas balsáticas abiertas por la acción de las aguas, se elevaban a grandes alturas, siendo infranqueables por algunos sitios mientras que en otros la erosión de las aguas produce el efecto de escaleras naturales. Fabregues se encontraba precisamente ante una de estas brechas. La subió esperando hallar una excavación que le preservase de la lluvia, que ya caía en abundancia. La casualidad le sirvió a maravilla. A los treinta y cinco ó cuarenta metros de altura, percibió una especie de refugio abandonado ó de cabaña abierta, cuyo techo formado por tablas sin desbastar, parecía hallarse en buen estado. Desde allí podía presenciar tranquilamente una de esas escenas aterradoras de que han sido testigos los turistas que han estado en Mont-Dore y que no se olvidan nunca. Fabregues, guardado allí, se felicitaba del encuentro cuando volvió a oír de nuevo pasos por el camino. El otro paseante tenía sin duda la misma idea que él, y pronto apareció su cabeza en el alto de la brecha por la que había pasado al médico. Fabregues vió aparecer un hombre de alta estatura, mojado hasta los huesos, el cual, al ver la cabaña, lanzó un suspiro de satisfacción y dijo: —Por fin

Al mismo tiempo un relámpago, seguido de un trueno estridente, iluminó su rostro. Fabregues dió un paso atrás.

XXXII

Apenas había podido ver a Pedro de Bures en la habitación de la muerte, así es que Fabregues dudaba aun de que el aparecido fuese él; pero su duda desapareció en seguida. —Gracias a Dios que os encuentro, caballero—dijo el oficial.—Soy Pedro de Bures, paciente y amigo de la señorita Borel. Os buscaba. Fabregues se había repuesto. Tenía vicios, pero era valiente, y esta es una virtud que hace perdonar muchas cosas, como el amor. —¿Tenéis algo que decirme?—preguntó friamente.—Os escucho. Un trueno hizo conmovér la roca sobre la que se sustentaba la cabaña, y el viento hizo vacilar los postes que sostenían el techo. Al mismo tiempo, el torrente que corría en el fondo, a cien pies lo menos, engrosó con las aguas que bajaban de los montes inmediatos. —Noche siniestra!—murmuró el oficial. Y dirigiéndose a Fabregues: —La casualidad ha venido en mi ayuda. Entre nosotros era necesaria una explicación. Al dejar el lecho de la que tan inicuamente habéis matado, vagaba por la calle y llegué a un sitio cuyo nombre desconozco. Vi una sombra que caminaba delante de mí y la seguí, porque no sé que instinto me advertía que solamente vos, el hombre lleno de pensamientos sombríos, podíais buscar la soledad al aproximarse la tempestad. No me engaño. Ahora estamos solos y la justicia de Dios decidirá entre nosotros. Fabregues cruzó los brazos sobre el pecho. —Ni la justicia de Dios—dijo él con tranquilidad desdeñosa—ni la de los hombres, tienen nada que ver conmigo. —¿Lo creéis así?—preguntó Pedro de Bures con calma. —No lo dudo. —Pues si vuestro crimen ha de quedar impune, a mí me corresponde obrar. —¿De qué crimen habláis? —Del vuestro, del que habéis cometido, en primer lugar casándos con esa desgraciada Matilde sin amarla... —¿Qué sabéis vos? —No lo negéis; tengo las pruebas. El mismo día de vuestra matrimonio escribíais a otra

esto: «No quiero a nadie más que a ti.» De Matilde sólo queríais la fortuna, y como no morí pronto, la habéis asesinado. Hubo un instante de silencio. Fabregues continuaba en actitud desdefiada, pero en el fondo de su alma sentía cierta turbación, producida por las palabras del oficial, que le recordaban las del doctor Brousse. Con el rostro contraído y voz mordaz, contestó: —En verdad, debéis considerarme muy paciente para escuchar esas injurias inútiles y vanas. Sólo la tempestad, que nos tiene prisioneros, puede explicar esta paciencia mía. A la luz de un relámpago, el oficial le vió entrar la mano en uno de sus bolsillos; pero rápido como el rayo, Pedro de Bures le cogió el brazo con tal fuerza, que el revólver del doctor cayó de sus manos. Pedro cogió el arma y la arrojó al torrente. El viento aumentaba cada vez más; pero la lluvia caía con menos violencia, y a través de las nubes desgarradas, brilló de nuevo la luna. —¿Qué pretendéis?—preguntó Fabregues lívido de cólera. —Hacer lo que ni Dios ni los hombres harán, según decís. —¿Más aún? —Castigaros. —Sería preciso juzgarme antes. —Estáis condenado. —¿Por quién? —Por mí. No habéis tenido compasión para una pobre joven indefensa. La habéis engañado y la habéis matado con ferocidad sin ejemplo, contando con la impunidad... Vuestros cálculos han sido falsos. Yo la amaba, y con esto os lo digo todo. —¿Queréis un duelo? —¿Un duelo con un bandido? No. ¿Qué pretexto daría a mis testigos. —¿Entonces? —Escuchadme. Somos dos hombres iguales en edad, sin armas y al borde de un abismo. Habéis desempeñado durante varios días la invidiosa comedia de un amor que no habéis sentido nunca y de pesares que no experimentáis. Habéis hablado de suicidio... Suponed que se encuentra vuestro cadáver en el fondo de ese abismo, y se dirá que no pudiendo sobrevivir a vuestra esposa, habéis cumplido vuestra palabra. Si se encuentra el mío, todo se explica por un accidente cualquiera. —¿Me proponéis una batalla de salvajes? —Sea lo que quiera, debíais alargaros vos, cuya cabeza debía rodar en el cadáver, a un po-

THE EQUITABLE LIFE ASSURANCE SOCIETY OF THE UNITED STATES (LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS) FUNDADA EN 1859

Su sucursal de España, autorizada por real orden de 1.º de octubre de 1882, ha pagado por siniestros desde suita fecha á la de 30 de setiembre de 1893, pesetas 9.522.087'87 entre las siguientes provincias:

Table with columns: PROVINCIAS, Número siniestros, Suma pagada PESETAS. Lists provinces like Alava, Alicante, Almería, etc., with corresponding numbers and amounts.

SUMA TOTAL: 559 siniestros por PESETAS 9.522.087'87. El director general, J. A. Rosillo. El secretario asesor, Fernando Molledo.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 10

Santos del 10 de octubre. San Francisco de Borja y San Paulino, obispo. Sale el sol á las 6; pónese á las 9'28.

CULTOS PARA EL DIA 10

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesús Nazareno y se ha celebrado solemnemente en San Francisco de Borja, predicando D. Luis Calpena, por la tarde completa y reserva.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 10 de octubre. Parada: Covadonga. Guardia del Real Palacio: Covadonga. Jefe de día: Señor teniente coronel de Montaña, D. Agustín Garza y Fernández de Córdoba.

ASMA

La cura el elixir antisísmico del Dr. Blas HORTALEZA, 2.ª farmacia, 3 pesetas franco.

TO LET FOR A GENTLEMAN

Stable á drawing and bed-rooms apply, Plaza de los Ministros, number one first floor, on the right hand, English spoken.

SE VENDE O SE ARRIENDA UN

SAVADERO. Darán razón, Serrano, número 90, 1.º

SE VENDE O SE ARRIENDA UN

SAVADERO. Darán razón, Serrano, número 90, 1.º

FONOGRAFO EDISON

Se vende con todos sus accesorios. Razón, Continental Express.

FABRICA DE HARINAS

magnífica é incombustible con todos los adelantos modernos, para moler de 450 fanegas diarias, en línea general de ferrocarril y á 2 kilómetros de la importante ciudad de provincia. Se vende ó arrienda. Principio, 9, 2.ª derecha; de 8 á 10 m. 1 á 3 y 1 á 9 n.

CONSULTORIO PORTA

Fección: embarazo, aborto y parto. Sevilla, 14, pral. De 2 á 5.

OR AUSTRALIA, SE VENDEN

muebles y efectos de China y Japón, baratísimos. P. Isabel II, 1, pl. 1.ª

SE DESEA, PARA GERENTE DE

una gran alameda de productos españoles en Bruselas y París, un hombre de 25 á 30 años, que tenga relaciones comerciales en España. Dirigir las ofertas acompañadas de documentos para su identificación á las iniciales F. V. J. 195. Agencia: Hava, Brnoles.

ALMONEDA MUEBLES SALON

Almoneda despacho, comedor y alcaha. Hortaleza, 61, pral. 1.º

GRAN CASA DE PRESTAMOS

Se presta dinero, dá más dinero que ninguna otra por papeletas del Monte de Piedad, atajas y buenas ropas. CRUZ, 10, esquina á la del Pazo.

BANCO DE ESPAÑA

El Consejo de gobierno ha acordado autorizar la circulación de una nueva serie de billetes de 25 pesetas que llevan la fecha de 24 de julio de 1893.

DIRCN. DEL TESORO

Pagos: Día 10. Idem de Deuda perpetua interior al 4 por 100, números 801 al 900. Día 11. Idem de Deuda amortizable al 4 por 100, números 701 al 800. Día 12. Idem de Deuda perpetua interior al 4 por 100, números 801 al 900. Día 14. Idem de Deuda amortizable al 4 por 100, números 801 al 900. Espiritu Santo, 15.

FÁBRICA PLATERÍA LUIS ESPUÑES RONDA DE ATOCHA, NOM. 32.—DESPACHO CENTRAL, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, NOM. 2. CASA FUNDADA EN 1840 CON GRAN NÚMERO DE MÁQUINAS MOVIDAS Á VAUOR ESPECIALIDAD EN CUBIERTOS Precio de la plata de ley, 6 sea 916'000, á 130-50 ptas. kilo, equivalente á 3'75 onzas Hechura de los cubiertos, de 2 pesetas uno en adelante Precio de un cubierto, tamaño grande, peso 4 onzas, desde 17 pesetas

El haber conseguido reunir en 33 años que lleva de existencia esta fábrica todos cuantos adelantos hasta el día son conocidos, me permite ofrecer al público los productos de la misma en condiciones tan ventajosas, que teniendo presente el buen resultado de la plata, son relativamente más baratos los precios que en metal blanco. Juegos de café, lavar, bandejas, palmaritas, etc., etc., precios de fábrica. Todas las piezas llevan las marcas de la casa como garantía para el público. Se dan presupuestos de servicios completos para mesa.

SE NECESITAN BUENOS OFICIALES PLATEROS 2, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 2

El Citrato de Cafeína de Bishop es el descubrimiento más asombroso de los tiempos modernos para curar el dolor de cabeza. En la mayoría de los casos lo cura instantáneamente. Se toma con gusto y es muy refrescante para tomar después de visitar tiendas, etc. Quitá el dolor rápidamente, y todos los que trabajan con el cerebro deben tener siempre una botella á mano.



Representante en España: J. M. de MORA, Resellon 185, Barcelona.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1893. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas. Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (venceido el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD ALMACEN DE ALFOMBRAS Terciopelos, Moquetas, Smyrna, Indios, Persas, Fieitros, Marroques, Ingleses y Alemanes. Cordelillos y linoleum. JACOMETREZO, 24 Y CARBON, 1

VENTA EN JUNTO O AL DETALLE en inmejorables condiciones de precio, de los materiales y efectos que constituirían la MAGNÍFICA POSESION nominada JARDIN DE FLORA SITUADA EN EL VECINO PUEBLO DE LEGANÉS

Entre los efectos puestos á la venta se cuentan: estufas de hierro y cristal; pueras y cancelas de hierro de varios dibujos y tamaños; gran cantidad de huecos de carpintería de taller, tanto de fachada cuanto de interiores, de varios tamaños y clases; armadura de hierros de T; tejas; columnas de fundición; tuberías de plomo; retretes; muebles; algunos objetos de jardinería, etc., etc.

Para ver nota detallada de objetos y precios, dirigirse durante todo el día á conserje de la posesión, en Leganés, ó á la contaduría de este periódico, Factor, 7, de nuevo de la mañana á cinco de la tarde.

Almoneda lujosos muebles, hay comedor robe y alcaha nogal. Zorrilla 27, bajo SOLARES BARATOS Se venden varios solares, á mitad de su valor, en el barrio de Salamanca.—Razón, calle de Alcalá, núm. 4, relojera.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece á los anunciantes 6 industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales.—Envía tarifas á las personas que las piden. SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO OFICINAS 6 Y 8, ALCALÁ, 6 Y 8 TELÉFONO 517

ACADEMIA-LAGUILHOAT FUNDADA HACE VEINTE AÑOS CARRERA DE COMERCIO Preparación para el ingreso y aspiraturas de perito y profesor mercantil. Laboratorio de física y química.—Ningún suspenso en tres convocatorias. Director, D. Enrique F. Laguilhoat. Profesor mercantil y autor de varias obras. BARRIONUEVO NUM. 2, PRINCIPAL

FALTA DE FUERZAS ANEMIA-CIOROSIS DEBILIDAD-CONSUMCION HIERRO BRAVAIS el hierro exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en el organismo, se absorbe y estimula el estómago, se convierte en los tejidos.—Hasta que quite su efecto, sigue vendiendo. De venta en todas las Farmacias. P.º Mayor, 20 y 24, y en el P.º Mayor, 2, A.º 25.

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS LOGROÑO (RIOJA) Directores, SEÑORES DE LEPINE vino tinto, elaborado MEDICO vino blanco, elaborado SAUTERNES. EL DIAMANTE RIOJA FINO DE MESA DEPÓSITO EXCLUSIVO PARA LA VENTA EN MADRID CASA CENTRAL DE D. HILARIO GONZALEZ MONERA, 1, esquina á la Puerta del Sol y sus cinco sucursales. Teléfonos 1.000 y 1.001. Representante, D. José Sáenz de Tejada, Postigo de San Martín, 7.

PRIMER ANIVERSARIO DON MANUEL DE HARMSSEN Y BASSECOURT FALLECIÓ EN ALICANTE EL 27 DE JUNIO DE 1894 A LOS VEINTIDOS AÑOS DE EDAD Y SU MADRE AMANTÍSIMA LA EXCMA. SEÑORA DOÑA JUANA DE BASSECOURT Y SOLER BARONESA DE MAYALS LE SIGUIÓ A LA TUMBA EL 10 DE OCTUBRE DEL MISMO AÑO habiendo recibido ambos los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad. R. I. P. El padre y viudo Excmo. Sr. D. Alejandro de Harmsen, barón viudo de Mayals, senador del reino, y la familia de ambos finados, ruegan en caridad á sus amigos les dediquen un piadoso recuerdo en sus oraciones. Por los Excmos. y Rvdmos. Sres. Nuncio de S. S., Obispos de Sion, Madrid-Alcalá, Orihuela y otros prelados, hay concedidas numerosas indulgencias por todo sufragio que se aplicare para el eterno descanso de sus almas.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA LUISA MARROT Y CASTELLANOS QUE FALLECIÓ EL DÍA 10 DE OCTUBRE DE 1894 D. E. P. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Ginés, de esta corte, el 10 de octubre de 1895, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. Su hijo, hija política, sobrinos, primos y demás parientes ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones y asistir al aniversario que ha de verificarse á las diez de su mañana en dicha parroquia.

INTERESANTE A LA AGRICULTURA El empleo de los abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salmaganda de Frente Piedra, produce magníficos resultados en los cereales, huertas, viñas, árboles frutales, caña de azúcar, pimientos y todos los cultivos. Nueve años de continuados éxitos. Premios en cuantas exposiciones se ha presentado. Se remiten gratis cartillas y prospectos. DIRECCIÓN, PRECIADOS, 35, MADRID

JARABE DE BREA Y TOLÚ Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarrros del pecho y de la vejiga.—Botella UNA PESETA. Farmacia de Sánchez Ocaña, Atocha, 35.

LÁMPARAS FÚNEBRAS de todas clases, Coronas. Precios baratos, admirables. Antigua lampistería de Martín, 12, plaza de Herradores, 12. 030: esquina á San Felipe Neri.—Exportación á provincias.

ASMA DOCTOR ARRIÑO. SE VENDE EN LAS PRINCIPALES BOTICAS. NADA LO CURA MEJOR QUE LOS tubos de yoduro de calcio del DOCTOR ARRIÑO. Es el gran específico contra los enfriamientos. Cura el constipado, la ronquera, la tos más pertinaz, la irritación, la gripe; modifica la excesiva sensibilidad respiratoria y preserva de la pulmonía, anginas, erisipela, etc. Frasco, dos pesetas. Abada, 4 y 6, y principales boticas de España.

ALMACENES DE ALFOMBRAS Esparteros, 3.—Teléfono, 1147. GRANDES NOVEDADES

PARTOS ROSA FIGUEROA, PROFESORA Por mejora de local se ha trasladado: Corredora Baja, núm. 37, segundo, frente Religio, en donde tiene habitaciones de primera, segunda y tercera clase. GRAVE CONFLICTO se les ha presentado á todos los salidistas de Madrid con la apertura de los GRANDES ALMACENES DE SALDOS DE SAN LUIS VERDADERAS GANAS. 50 POR 100 DE ECONOMIA. Grandísimos surtidos en fajas, pliqué, Ratsimir, bengalina, gros, saralís y paños de Lyon, á 1'50. Búclés, gran fantasía, á 0'60. Paluch, felpas, astracán y terciopelos, gran moda, á 2'50. Corte de vestido paño, 16 pias. También acaba de hacer esta casa una compra en paño, procedente de Londres, pudiendo, por tanto, hacer trajes á la medida de rico género inglés, á 20 pias; levita, á 60; saqué, 40, é infinitad de artículos imposibles de enumerar.—NOTA: Habiendo acordado la dirección de esta casa tener grandes exposiciones los jueves, avisamos á nuestra numerosa clientela y al público en general que la primera exposición tendrá lugar el día 10 de octubre, donde se exhibirán camisas para caballero, 125 pesetas; id. para fracs, bordadas, 450; percalinas, 0'15; calzoneros, 0'25; areñolinas, 0'50; 80.000 metros franjas, preciosos dibujos, á 0'40; cintas raso, 0'40; 20.000 piezas de tela blanca, 6 pias. Rico saralí, todos colores, 1'40. Verdaderas gangas en artículos para lujo. Fíjense bien. GRANDIOSOS ALMACENES DE SALDOS DE SAN LUIS, 12, MONTEIRA, 12, ENTRESUELOS.—CRISTÓBAL BRUNO.

EL SEÑOR DON CASIMIRO JUSEU Y CASTANERA falleció el día 28 de setiembre de 1895 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Su viuda D.ª Pilar Serou, sus hermanos D. Mazarío, D.ª Evarista y D. Juan; sus hijos políticos D. Jesús y D.ª Margarita; sobrinos y demás parientes y testamentarios. Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. Todas las misas que se celebren en la iglesia de las Calatravas desde el día 10 y 12 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., y Obispo de Sión, conceden 100 y 40 días de indulgencias á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma del finado.

ROCA NEGRA es el título de la interesantísima novela que en breve empezaremos á publicar, y cuyo original es debido al popular escritor francés CHAULES MEROUVEL